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Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Trine Bramsen (S) har den 4. oktober 2016 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 25 til udlændinge-, integrations- og boligministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 25: 

 

Vil ministeren overveje en skærpelse af lovgivningens muligheder for at sætte 

utryghedsskabende familier ud af deres bolig som følge af sagen fra Vollsmose, 

hvor det ikke var muligt at sætte en familie ud af boligen på trods af angreb på 

politiets patruljevogne i det lokale boligområde og kast af både brandbomber og 

andre genstande mod politiet? 

 

Svar: 

 

Sagen vedrører et tilfælde, hvor en søn af lejeren er idømt ubetinget fængsel i 8 

måneder og betinget udvisning af Danmark for angreb på nogle polititjeneste-

mænd, grov forstyrrelse af den offentlige orden og fareforvoldelse. 

 

Lejeren blev frikendt for udlejerens påstand om ophævelse eller opsigelse af leje-

aftalen som følge af husordensovertrædelser. 

 

Boligretten lagde på den ene side vægt på lovovertrædelsernes alvorlige karakter. 

På den anden side lagde boligretten vægt på, at sagsøgtes søn efter det oplyste 

ikke var straffet tidligere, og at der var tale om en enkeltstående episode, der 

udspandt sig over ca. 45 minutter, samt på lejerens personlige forhold, herunder 

hensynet til sagsøgtes hjemmeboende datter under 18 år. Under hensyn hertil 

finder boligretten ikke, at det vil være en proportionel følge af lejerens søns lov-

overtrædelser, at lejeren mister sit lejemål, og ophævelsen kan ikke godkendes. 

 

Ifølge ministeriets oplysninger er dommen anket til Landsretten. Jeg agter derfor 

at afvente Landsrettens afgørelse, før jeg iværksætter nærmere overvejelser om, 

hvorvidt dommen giver anledning til en justering af regelsættet. 

 

Jeg vil imidlertid godt understrege, at jeg finder det helt afgørende at sikre ordne-

de forhold i de enkelte boligområder, således at såvel beboere som myndigheds-
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personer kan færdes trygt i områderne uden risiko for liv og velfærd. Jeg vil derfor 

følge denne sag med stor opmærksomhed. 

 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Annette Klint Kofod 

 


